ПРОЕКТ "ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС" 

ВСЕРОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ ЗАОЧНЫЙ КОНКУРС-ОЛИМПИАДА

Вас приветствует дирекция Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России». Программу реализует Научно-образовательный центр «РОСИНТАЛ», Центр развития образования, науки и культуры «Обнинский полис» при поддержке Общероссийской общественной организации – Малой академии наук «Интеллект будущего».
Мы занимаемся организацией интеллектуально - творческих конкурсов уже 25 лет! Наш опыт одобрен Государственной Думой Российской Федерации (Комитетом по науке и наукоемким технологиям и Комитетом по образованию), научно-методическое сопровождение программы осуществляет Российская академия образования. Победители удостаиваются премий для поддержки талантливой молодёжи (в рамках приоритетного национального проекта «Образование»).

Чем привлекательна наша программа?

· Каждый учащийся может участвовать в проектах в течение всего времени обучения в школе

· Конкурсы предполагают массовое участие конкурсантов. Задания вполне по силам любому школьнику. Наша задача пробудить интерес к предмету, к познанию, к творчеству!

· Заочных и очных конкурсов - олимпиад более 80, всегда можно найти конкурс по душе.

· Все результаты открыты и доступны: итоги и задания можно найти на сайте future4you.ru.

· По каждому конкурсу отдельно подводятся итоги с определением победителей, занявших ПЕРВОЕ, ВТОРОЕ И ТРЕТЬЕ места, причём количество призовых мест не ограничено!

· По итогам заочных конкурсов Лауреаты конкурса приглашаются на летние турниры на Чёрном море.

Наш девиз - КАЖДЫЙ МОЖЕТ СТАТЬ УСПЕШНЫМ!
Мы предлагаем принять участие во Всероссийском проекте "ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС".
Конкурсы этого проекта предполагают решение заданий, предусматривающих выбор ответов из предложенных вариантов.
Участникам конкурса пригодится умение логически мыслить, развитое чувство юмора, нестандартность мышления.
Можно отвечать на вопросы конкурса-олимпиады как в школе, так и дома. Здесь главное не скорость, а понимание того, что делаешь. Важно, чтобы школьникам было интересно учиться и познавать новое.
Цель проекта – привлечь участников конкурса к интеллектуально-творческой деятельности. Наш конкурс - один из способов увлекательного познания мира. Выполнить задания может каждый школьник, главное - не спешить, подумать и принять решение, какой вариант верный. Часть заданий – это ребусы, кроссворды, логические задачи. Здесь нужно найти контрольное слово, словосочетание, число и вписать в таблицу ответов.
Удачи во всём и радости от предстоящей работы!
Наши конкурсы помогут учащимся в школьных занятиях, каждый сможет стать успешным!
Программа предоставляет возможность попробовать себя в разных направлениях, чтобы раскрыть свои способности!
Мы надеемся, что всем понравятся новые задания! 
ИТОГИ ПОДВОДЯТСЯ ОТДЕЛЬНО ПО КАЖДОМУ КЛАССУ. 
На сайте выставляется список участников с результатами конкурса и таблица с ответами.
Что ожидает конкурсантов
•  Возможность стать лауреатом конкурса! Это звание присуждается участникам, которые набрали не менее 60% от максимального количества баллов.
• Документы для портфолио! По итогам конкурса школьнику высылается документ, подтверждающий участие в олимпиаде: диплом призера, лауреата или свидетельство участника.
Общероссийский интеллект-рейтинг: баллы, набранные участником по итогам всех конкурсов, суммируются. По количеству рейтинговых баллов за год школьнику будет присвоено звание «Искатель», «Эрудит», «Знаток», «Талант», «Интеллектуальный лидер» и выслан соответствующий сертификат (начиная со звания  «Талант»).
В сборнике «Ими гордится Россия» будут опубликованы имена 100 учеников 1-4 и 5-11 классов, набравших за год максимальное количество рейтинговых баллов.
Заслуженная награда! Учащиеся, набравшие в общероссийском рейтинге по всем номинациям максимальное количество баллов за год, награждаются премией в размере 30 000 рублей.
Мероприятия. Участники конкурсов приглашаются на очные Всероссийские мероприятия программы, в том числе международные (перечень мероприятий приведен на сайте http://www.future4you.ru)

Что ожидает педагогов
· Педагогу, курирующему 10 и более учащихся, ставших лауреатами в одной номинации в данном туре конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС», выдаётся свидетельство, подтверждающее, что он подготовил десять (или более) Лауреатов Всероссийского заочного конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС».
· Лучшие педагоги награждаются медалями «За вклад в развитие образования России» (представление на награждение подают непосредственно педагогические коллективы).
· Свидетельства и сертификаты программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» способствуют получению денежного поощрения лучших учителей в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».
· Педагоги приглашаются на семинары по инновационным технологиям в образовании.
· Любое участие педагогов в программе регистрируется в информационной системе Программы с начислением рейтинговых баллов. Педагог, набравший за год максимальное количество рейтинговых баллов, получает специальный сертификат «Педагог года» и премию в размере 30 000 рублей.

Поощрение координаторов
Координатором конкурса может быть педагог, организатор внеклассной работы, директор или заместитель директора образовательного учреждения, представитель департамента образования – тот, кто заинтересован в интеллектуальном развитии детей, в творческом проведении ими своего досуга. Координатор привлекает педагогов и школьников к участию в конкурсе, рассказывает о проекте в целом, курирует регистрацию участников на сайте, организует торжественное вручение свидетельств и памятных подарков (призы с символикой Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего» можно заказать в оргкомитете по электронной почте print@future.org.ru).
Координаторы приглашаются на семинары программы на льготных условиях.
Поощрение образовательных учреждений
Звание УЧРЕЖДЕНИЕ-ЛАУРЕАТ в одной номинации Всероссийского конкурса «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС» присваивается образовательным учреждениям, если 50 и более участников конкурса от данного учебного заведения  стали  Лауреатами.
ЛАУРЕАТАМИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «Интеллектуально-творческий потенциал России» в номинации «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС» становятся образовательные учреждения, от которых 150 и более человек получают звание Лауреата любого заочного конкурса данного проекта и получают соответствующий сертификат.
· «УЧРЕЖДЕНИЕ – ЛИДЕР ОБРАЗОВАНИЯ XXI ВЕКА» Звание присваивается учреждению, из которого максимальное количество учащихся стали лауреатами по всем заочным конкурсам (олимпиадам и конкурсам исследовательских и творческих работ) Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» по итогам учебного года.
·  «ЛИДЕР ИННОВАЦИОННОГО ОБРАЗОВАНИЯ». Звание присваивается учреждению, в котором максимальное количество учащихся стали лауреатами в различных научных конференциях Программы.
·         «ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – ПОБЕДИТЕЛЬ ГОДА». Звание получит учреждение, набравшее по итогам 2010-2011 учебного года максимальное число рейтинговых баллов за участие в Программе в целом (с учётом результативности во всех проектах Программы – в конференциях, фестивалях, турнирах, заочных конкурсах и т.д.). Этому учреждению вручается Грант на развитие интеллектуально-творческой деятельности в размере 50 000 рублей.
·         «УЧРЕЖДЕНИЕ ГОДА». На основе рейтинга определяется список 100 лучших образовательных учреждений России, которым присваивается почётное звание «УЧРЕЖДЕНИЕ ГОДА».
·         Участие в программе «Интеллектуально-творческий потенциал России» помогает учреждениям стать победителями конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, которым предоставляется государственная поддержка в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».
Условия участия в проекте «ИНТЕЛЛЕКТ-ЭКСПРЕСС»
В конкурсе могут принять участие школьники любых образовательных учреждений. Итоги подводятся по возрастным группам. Каждое задание оценивается в баллах. Учащийся имеет право участвовать в нескольких конкурсах. За каждый из них необходимо оплатить целевой взнос. Итоги конкурсов будут размещаться на сайте по мере экспертизы работ, свидетельства и дипломы будут отправлены по почте.
СУММА ЦЕЛЕВОГО ВЗНОСА ЗА ОДНУ РАБОТУ 195 РУБЛЕЙ.
Для участия в проекте необходимо:
1. Выполнить работу.
2. Оплатить в банке стоимость участия в конкурсе, отсканировать квитанцию или сфотографировать её с помощью мобильного телефона, фотоаппарата.
3. Отправить работу нам одним из вариантов:
1 вариант.
Зарегистрироваться на сайте http://www.future4you.ru.
Для этого зайдите на сайт, на главной странице найдите надпись «Регистрация» - следуйте инструкциям-подсказкам. Не забудьте при регистрации присоединить электронный файл с вашими вариантами ответов (таблицу), указать информацию об оплате конкурса, прикрепить отсканированную квитанцию. (Квитанцию заархивировать и присоединить в поле «Отсканированная квитанция»).
Если Вы уже зарегистрированы, то необходимо ввести Ваш номер или электронную почту, пароль, а потом регистрироваться в проекте.
Если на сайте регистрируется группа участников от одного образовательного учреждения, то её рекомендуем регистрироватькоординатору. В этом случае список группы (см. форма №2А) и документ об оплате вкладываются в одну папку. Папка архивируется и присоединяется каждому участнику в поле «Отсканированная квитанция».
2 вариант.
Также работы можно отправить по электронной почтеexpress@future.org.ru
Выполненные задания отправляются комплектом от организации, в теме письма указывается город, учреждение, название конкурса, номинация. Например: Омск_Лицей12_Интеллект-экспресс_математика
К письму прикрепляется заархивированная папка (.zip или .rar) с таким же названием, как тема письма: Омск_Лицей12_Интеллект-экспресс_математика_
Внутри папки размещаются:
1. Регистрационная карта от организации (см. приложение-  (Форма №1).
2. Форма №2 или групповая заявка Ф

 HYPERLINK "http://future4you.ru/images/stories/docs/express/Dokumenti/forma_3_iye_2011-2012.doc" орма №3 (в случае группового участия)
3. Копия квитанции об оплате.
4. Файлы работ на каждого участника отдельно
Название файла участника: Петров_2 кл_математика  (ответы на все вопросы должны быть в одном файле в редакторе Word).
3 вариант.
Отправка работы обычной почтой. Выслать почтой (по адресу: 249035, г. Обнинск Калужской области, а/я 5103. МАН «Интеллект будущего», Ляшко Льву Юрьевичу) следующие материалы:
1. Регистрационную карту участника (регистрационную форму №2)
2. Выполненные задания (таблицы) должны быть заполнены на компьютере (либо написаны чётким почерком)
3. Копию финансового документа о перечислении целевого финансирования конкурса.
Оформлять результаты выполненных заданий очень просто: достаточно вписать в итоговой таблице правильный вариант ответа или написать контрольное слово (словосочетание). Таблица для заполнения ответов прилагается.
Обращаем Ваше внимание, что фамилии всех зарегистрированных конкурсантов и результаты их участия в конкурсах размещаются на сайте http://www.future4you.ru/ Если Ваша фамилия не появилась, то необходимо обязательно связаться с Оргкомитетом конкурса по телефону 8 (48439) 97295.
Сохраняйте копию работы (таблицу с вариантами ответов), пока не убедитесь, что результаты участников конкурса появились на сайте.
Результаты участия в конкурсе, а также письмо с итогами конкурса и контрольными ответами  отправляются обычной почтой по указанному Вами почтовому адресу.
Первые творческие успехи притягивают детей к учёбе, к чтению, сближают с родными и педагогами. Следующим шагом может стать участие в очных турнирах.
Каждый ребёнок способный и успешный! Подарите ему возможность понять это!
Удачи!
