Общероссийская общественная организация Малая академия наук «Интеллект будущего» продолжает реализацию программы «Интеллектуально-творческий потенциал России».
Проекты программы входят в перечень олимпиад, по итогам которых присуждаются премии для поддержки талантливой молодёжи в рамках ПНП «Образование».
Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего» приглашает коллективы образовательных учреждений для активного участия в очных и заочных проектах национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» в новом учебном году.

Вся информация о конкурсах, заданиях, условиях участия в очных и заочных проектах размещена на сайте http://www. future4you.ru.

Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего» включена в Федеральный реестр молодёжных и детских общественных объединений, пользующихся государственной поддержкой. Теоретико-методологическое сопровождение Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» осуществляет Российская академия образования.
Просим довести настоящую информацию до сведения интересующихся школьников.

О реализации программы 

«Интеллектуально-творческий потенциал России»

Российская академия образования информирует, что Общероссийская Малая академия наук «Интеллект будущего» в рамках программы «ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ» совместно с другими организациями в целях сохранения и развития интеллектуального потенциала государства, выявления талантливых школьников и молодёжи проводит в 2011/2012 учебном году:

Всероссийские открытые заочные конкурсы для учащихся (сентябрь-декабрь 2011г., январь-февраль, март-июнь 2012г.):

«ПОЗНАНИЕ И ТВОРЧЕСТВО» (интеллектуально-творческие конкурсы по предметам: астрономия и космонавтика, биологи, география и экономическая география, история и военная история, иностранные языки – английский, немецкий, французский, журналистика, литература и русский язык, математика, психология, физика, химия, экология, экономика);

«Созвездие талантов», «Восхождение к образу» (литературно-творческие конкурсы); «Интеллект-экспресс», «Интеллектуально-творческий марафон», «Эрудиты России», «Конкурс смекалки».

Всероссийские конкурсы научно-исследовательских работ среди учащихся и студенческой молодёжи (январь-февраль 2012 г.):
«Юность, наука, культура»;

«Научный потенциал-XXI»;

«Компьютерное творчество-XXI век»;

«Первые шаги в науку»;

«Юный исследователь».

По итогам заочных конкурсов состоятся очные Всероссийские мероприятия: Всероссийская конференция учащихся «Юность, наука, культура» (г.Обнинск, март 2012 г.), «Юный исследователь» (г.Обнинск, январь 2012 г.), «Юность, наука, культура – Арктика» (г.Мурманск, февраль 2012); «Юность, наука, культура – Сибирь» (г.Новосибирск, апрель 2012 г.), «Юность, наука, культура – Урал» (г.Златоуст Челябинская область, апрель 2012 г.), «Юность, наука, культура – Север» (г.Санкт-Петербург, апрель 2012 г. ); «Юность, наука, культура – Башкортостан» (г. Туймазы, апрель 2012 г.); «Юность, наука, культура – Юг» (Краснодарский край, июнь 2012 г.); «Юность, наука, культура – Байкал» (г.Улан-Удэ, август 2012 г.); «Юность, наука, культура – ЗАТО» (г.Заречный Пензенской области, сентябрь 2011); «Юность, наука, космос» (г.Калуга, ноябрь 2011).
Всероссийская конференция «Научный потенциал-XXI» (г.Москва, апрель 2012 г.);

Российский конкурс исследовательских работ учащихся «Компьютерное творчество» (Самара, апрель 2012 г.);

Российская конференция учащихся «Первые шаги в науку» (г.Обнинск, май 2012 г.);

Российский форум «Созвездие талантов» (г.Обнинск, май 2012 г.);

Фестиваль наук и искусств «Творческий потенциал России» (г.Москва, февраль 2012 г.);

Лингвистический турнир (г.Обнинск, февраль 2012 г.);

Космический турнир «Полёт продолжается» (г.Обнинск, апрель 2012);

Российский турнир по социальному проектированию (г.Обнинск, май 2012).

Российские летние школы, фестивали, конференции, турниры (Краснодарский край, июнь-август 2012 г.).
Для участия в программе приглашаются школьники и учащаяся молодёжь, занимающиеся исследовательской и творческой работой в различных областях науки, техники, культуры.

Педагоги и учёные приглашаются на Всероссийский Форум «ОБРАЗОВАНИЕ: ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ» (октябрь 2012 г.).

Для педагогов организуются также научно-практические конференции по проблемам развития исследовательской деятельности и работе с одарёнными детьми, заочный форум «Педагогический олимп», конкурс «Образовательный потенциал России», педагогические семинары, курсы (в течение года).

Российская академия образования осуществляет теоретико-методологическое сопровождение Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» как пилотного проекта по формированию системы привлечения молодёжи в науку, начиная со школьных лет.

Более подробную информацию можно найти на сайте: http://www.future4you.ru.

