"ПОЗНАНИЕ И ТВОРЧЕСТВО"

Во Всероссийском Заочном конкурсе "ПОЗНАНИЕ И ТВОРЧЕСТВО", который включает в себя свыше 100 номинаций, ежегодно пробуют свои силы более 65 тысяч участников. Он является важной составляющей частью Национальной образовательной программы "Интеллектуально-творческий потенциал России" и объединяет конкурсы-олимпиады по различным предметам и номинациям для учащихся с 1-го по 11-й класс, а также студентов средних специальных учебных заведений, учащихся учреждений начального профессионального образования из всех уголков России и ряда стран СНГ. Программу реализуют Общероссийская общественная организация Малая академия наук «Интеллект будущего», Некоммерческое партнёрство Центр развития науки, образования и культуры «Обнинский полис», Научно-образовательный центр «Росинтал».
Цель конкурсов-олимпиад – дать импульс к саморазвитию и творческому поиску, в котором рождается подлинный интерес к науке и познанию. Участие в этом конкурсе способствует расширению кругозора и интеллектуальному росту учащихся, помогает профессиональному самоопределению старшеклассников. Удовольствие от выполнения заданий и радость победы лауреата и участника могут зажечь путеводную звезду и привести к развитию исследовательских качеств личности, так необходимых современному человеку.

Заочные олимпиады – не просто проверка уровня знаний детей. Преимущество конкурса «Познание и Творчество» основано как раз на том, что мы не распространяем заурядные и наскучившие всем тесты, где правильный ответ можно подобрать, а то и вовсе написать наугад. Вашему вниманию мы предлагаем увлекательные задания, решить которые можно лишь задействовав на все 100% собственные исследовательские навыки и смекалку. Вот почему наши олимпиады так популярны, ведь в первую очередь это отличный шанс проявить свои творческие способности, открыть в себе новые таланты, научиться логически мыслить, грамотно оформлять свои доводы, систематизировать данные и работать в команде. Каждый ребёнок, принимая участие в наших конкурсах, преследует какие-то свои цели. Для самых маленьких «Познание и Творчество» станет полезным дополнением к основной школьной программе на первых этапах обучения, когда, собственно, и формируются не только начальные умения ребёнка познавать окружающий мир, но и его отношение к учёбе, науке и искусству на протяжении всей его последующей жизни. Здесь важную роль играет ещё одна особенность заочных конкурсов – работая дома, дети должны чувствовать поддержку не только со стороны учителей, но и со стороны своих родителей. Нам очень приятно, когда ребята присылают отзывы о том, что работа над заданиями заставила всю семью сплотиться и действовать одной командой. Ценно участие в «Познании и Творчестве» и для старшеклассников, ведь это не только хороший способ углубить свои знания по отдельным предметам, но и возможность проявить себя в целом как способного ученика. Не стоит забывать о том, что каждому участнику по мере подведения итогов наша организация отправляет свидетельства, которые могут стать отличным дополнением к характеристике и аттестату при окончании школы и переходе на дальнейшую ступень образования.

Направления Российского открытого заочного конкурса: олимпиады по астрономии и космонавтике, олимпиады по биологии (анатомия, ботаника, зоология, общая биология, окружающий мир, природоведение), олимпиады по географии, конкурсы по журналистике, информационным технологиям, олимпиады по истории, конкурсы по изобразительному искусству, лингвистике (олимпиады по русскому языку, олимпиады по английскому, французскому, немецкому языкам), олимпиады по математике, конкурсы по музыке, правоведению, психологии, задания о спорте, технике и изобретательству, олимпиады по физике, олимпиады по химии, экологии, экономике.

В каждом из описанных конкурсов имеется градация как по возрастным категориям (разбиение на классы), так и по тематике заданий, что не только позволяет участникам выбрать себе олимпиаду по вкусу и сложности, но и служит залогом объективности наших экспертов. Последние, в свою очередь, представляют собой компетентнейших специалистов в своих областях, обладающих многолетним опытом работы, а зачастую и научными степенями.

Кроме вышеперечисленных номинаций проект включает разного рода общеинтеллектуальные конкурсы: «В мире много сказок или путешествие в Тридевятое царство» (5-6 кл.), «Конкурс смекалки» (3-4, 5-6 кл.), «Тайны животного мира» (1-2, 3-4, 5-8 кл.), «Тайны Нового Года» (1-2, 3-4, 5-8 кл.), «Юный художник» (1-2, 3-4, 5-7 кл.), актуальный на сегодняшний день конкурс «Российские субтропики» (5-8, 9-11 кл.), посвящённый Олимпиаде-2014 в Сочи, а также заочные командные конкурсы-мегапроекты и многое другое.

 Самостоятельное значение приобрёл Всероссийский конкурс "Созвездие талантов", включающий такие традиционные конкурсы как "Восхождение к образу" (номинации "И божество, и вдохновенье" - стихи, проза; "Золотое перо" - журналистика; "Чудное мгновение" - жанровые фотографии, фоторепортажи, фотоживопись; "Линия образа" - художественные живописные и графические работы; "Перспектива" - компьютерная графика; "Фантазия и жизнь" - декоративно-прикладное искусство); "Озарение" - философско-литературный конкурс.
СИСТЕМА ПООЩРЕНИЙ УЧАСТНИКОВ ПРОГРАММЫ

"ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНО-ТВОРЧЕСКИЙ ПОТЕНЦИАЛ РОССИИ"

Наша организация всегда старается поощрить и детей, и педагогов, и организации.

В этом году будет действовать следующая система поощрений.

1. ПООЩРЕНИЕ УЧАЩИХСЯ

Получение свидетельства Лауреата или Участника конкурса для портфолио (каждому участнику!);

Специальные дипломы участникам, занявшим 1, 2 и 3 место в каждой номинации.

По каждому туру победителям в каждой номинации вручаются премии в размере 1000 - 2000 рублей.

Начисление баллов в единый Общероссийский интеллект-рейтинг: каждому участнику начисляются определённые рейтинговые баллы, которые суммируются по итогам всех конкурсов, по набранному количеству рейтинговых баллов присваивается звание ИСКАТЕЛЬ, ЭРУДИТ, знаток, ТАЛАНТ, Интеллектуальный лидер и высылается соответствующий сертификат (начиная со звания ТАЛАНТ).

По итогам года будет выделено 100 лучших учащихся, набравших за год максимальное количество рейтинговых баллов. Список этих ребят будет опубликован в сборнике «Ими гордится Россия», который распространяется во все регионы нашей страны и размещается на сайте в Интернете. Конкурсант, набравший в рейтинге максимальное количество баллов за год награждается премией в размере 30 000 руб. (для учащихся 5-11 кл.) и 10 000 руб. (для учащихся с 1 по 4 кл.).

Участники конкурсов приглашаются на очные Всероссийские мероприятия Программы

2. ПООЩРЕНИЕ ПЕДАГОГОВ

Педагогу, курирующему 10 и более учащихся (по каждому туру), ставших лауреатами, выдаётся свидетельство, подтверждающее, что он подготовил 10 (или более) Лауреатов Российского заочного конкурса.

Педагогу, курирующему 30 и более учащихся, ставших лауреатами за весь 2010-2011 уч. год, выдаётся свидетельство, подтверждающее, что он подготовил 30 (или более) Лауреатов Российского заочного конкурса в течение года.

Педагогу, подготовившему призера конкурса, выдаётся соответствующее свидетельство.

Лучшие педагоги награждаются медалями «За вклад в развитие образования России».

Свидетельства и сертификаты программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» способствуют получению денежного поощрения лучших учителей в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».

Педагоги приглашаются на семинары по инновационным технологиям в образовании.

Любое участие педагогов в программе регистрируется в базе с начислением рейтинговых баллов. Педагог, набравший за год максимальное количество рейтинговых баллов, получает специальное свидетельство и премию в размере 30 000 рублей.

3. ПООЩРЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Образовательные учреждения, в которых 30 и более человек получают звание Лауреата, становятся УЧРЕЖДЕНИЯМИ-ЛАУРЕАТАМИ в данной номинации (конкурсе по определенному направлению).

Образовательные учреждения, в которых 100 и более человек получают звание Лауреата любого заочного конкурса, становятся ЛАУРЕАТАМИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «Интеллектуально-творческий потенциал России» в номинации «Познание и творчество» и получают соответствующий сертификат.

«Учреждение – лидер образования XXI века» Звание присваивается учреждению, из которого максимальное количество учащихся стали лауреатами по всем заочным конкурсам (олимпиадам и конкурсам исследовательских и творческих работ) Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» по итогам учебного года.

«Лидер инновационного образования». Звание присваивается учреждению, в котором максимальное количество учащихся стали лауреатами в различных научных конференциях Программы.

«ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ – ПОБЕДИТЕЛЬ ГОДА». Звание получит учреждение, набравшее по итогам 2010-2011 учебного года максимальное число рейтинговых баллов за участие в Программе в целом (с учётом результативности во всех проектах Программы – в конференциях, фестивалях, турнирах, заочных конкурсах и т.д.). Этому учреждению вручается Грант на развитие интеллектуально-творческой деятельности в размере 50 000 рублей.

«УЧРЕЖДЕНИЕ ГОДА». На основе рейтинга определяется список 100 лучших образовательных учреждений России, которым присваивается почётное звание «УЧРЕЖДЕНИЕ ГОДА».

Участие в программе «Интеллектуально-творческий потенциал России» помогает учреждениям стать победителями конкурса общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы, которым предоставляется государственная поддержка в рамках приоритетного Национального проекта «Образование».
Всероссийский проект  «Познание и творчество» - это серия популярных предметных олимпиад, принять участие в которых может каждый ребенок. Наши конкурсы помогают учащимся получить более глубокие знания по изучаемым предметам, проявить инициативу, любознательность и развить творческие навыки.

Для того, чтобы принять участие в олимпиаде, необходимо:
Зайти на сайт http://www.future4you.ru
Выбрать конкурс (или конкурсы) в которых вы собираетесь принять участие;

Выполнить предложенные задания в указанный срок;

Заполнить регистрационную форму №2 (если участвует группа школьников,  дополнительно оформляется коллективная заявка – форма №1)

Оплатить участие в конкурсе (чем больше группа участников – тем дешевле!) Стоимость оплаты можно рассчитать с помощью таблиц)

Пройти регистрацию, выбрав наиболее удобный для вас вариант:

 1 вариант. Зарегистрироваться на сайте и прикрепить все необходимые файлы, а именно:
- саму работу;
- заполненные регистрационные карты №1 (в случае участия группы из нескольких человек) и №2;

- копию квитанции об оплате (это может быть как сканирование, так и фотография квитанции или чека).

 2 вариант. Этот же комплект документов вы можете отправить по указанному для каждого конкретного конкурса электронному адресу, с учётом некоторых тонкостей:

- все документы необходимо отправлять одним архивом (расширение .rar либо .zip);

- название архива строится по следующему образцу: Название конкурса_Фамилия_Город_Организация (например, Анатомия_8 кл_Иванов_Москва_МОУ СОШ №23);

- одной работе соответствует один архив, будь то работы разных участников от одной организации или разные работы от одного участника;

- в теме письма обязательно нужно указать название отправленного архива.

В течение недели Вам должно прийти подтверждение о получении работ. Если оно не пришло, повторите отправку письма с тем же названием, добавив в теме слово Копия.

 3 вариант. Файлы работ(ы), заполненные регистрационные карты, копию квитанции об оплате выслать обычной почтой по адресу: 249035, г. Обнинск Калужской области, а/я 5103. НП «Обнинский полис», Ляшко Льву Юрьевичу

Регистрационные формы размещены в разделе «Регистрация». Высылайте нам только копию платежного документа, оригинал сохраняйте для подтверждения оплаты целевого взноса. Проверьте все документы перед их отправкой в оргкомитет.

