"ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА - XXVI", "ПЕРВЫЕ ШАГИ В НАУКУ",
"НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ - XXI век"
	Конференция «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА» родилась в городе Обнинске более 25 лет назад. В 1984 году начала работу инициативная группа, в 1985 году было создано Обнинское научное общество учащихся, а в 1986 году проведена первая научная конференция школьников. Инициатором первой конференции «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА» и её бессменным руководителем является Ляшко Лев Юрьевич.
С каждым годом всё больше городов принимало в ней участие. К 1990 году конференция по своим масштабам стала общероссийской. В 1995 году на очередной конференции «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА» на базе Обнинского научного общества учащихся была учреждена Межрегиональная детская научная творческая общественная организация «Интеллект будущего», которая сейчас стала Общероссийской общественной организацией - Малой академией наук.


	Организаторы конкурсов
	· Общероссийская детская общественная организация МАН "ИНТЕЛЛЕКТ БУДУЩЕГО"

· Центр развития образования, науки и культуры "ОБНИНСКИЙ ПОЛИС"

· Научно-образовательный центр "РОСИНТАЛ"

	Поддерживающие организации
	· Федеральные и местные органы власти, средства массовой информации

· Научные учреждения, высшие учебные заведения


	Исключительное право на проведение конкурсов, конференций, программ и других образовательных мероприятий с названием «ЮНОСТЬ, НАУКА, КУЛЬТУРА», на печатные издания с этим названием имеет только Общероссийская Малая академия наук«ИНТЕЛЛЕКТ БУДУЩЕГО» (свидетельство Роспатента № 285993). Другие организации, проводящие проекты с таким названием, нарушают действующее законодательство Российской Федерации.
На совместном выездном заседании Комитета по науке и наукоемким технологиям и Комитета по образованию Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации, которое состоялось  в наукограде Обнинске, был признан положительным опыт работы Общероссийской Малой академии наук «Интеллект будущего», Министерству образования и науки Российской Федерации рекомендовано совместно с Российской академией образования на основе опыта деятельности ОДОО «МАН «Интеллект будущего» с участием заинтересованных организаций разработать и реализовать пилотный проект по формированию системы привлечения молодёжи в науку, начиная со школьных лет.
В настоящее время теоретико-методологическое сопровождение Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России» осуществляет Российская академия образования (договор РАО и МАН «Интеллект будущего» №117 от 26 февраля 2009 года).
Малая академия наук «Интеллект будущего» приглашает образовательные учреждения Вашего города для активного участия в очных и заочных проектах Национальной образовательной программы «Интеллектуально-творческий потенциал России», приглашает принять участие в реализации общероссийского пилотного проекта. Информация о конкурсах, задания, условия участия в очных и заочных проектах размещены на сайте http:// www.future4you.ru.
Приглашаем вас принять участие в конкурсах и конференциях этого популярного движения!


