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I. ВВЕДЕНИЕ (Пояснительная записка).

Программа курса “Химия” предназначена для учащихся Центра разви​тия одаренных детей, поставивших целью углубленное изучение химии и продолжение образования в вузе естественнонаучного профиля.

Целью курса является: путем приобщения учащихся к трудовой дея​тельности, научить их основам постановки химического эксперимента, при​вить интерес к научным исследованиям и любовь к будущей профессии.

В программе сформулированы цели и задачи обучения,  раскрывается содержание тем.

Для изучения курса учащимися необходимы знания химии, физики и математики в объеме 8-9 классов программы средней школы, а также знания по курсам “органической химии”, изучаемым в 10 классе средней школы.

В основу программы положена типовая школьная программа по химии для 8-11-х классов естественнонаучного профиля.

Настоящая программа предусматривает углубленное изучение теорети​ческих основ общей и неорганической химии, на их базе описание и сравни​тельную характеристику свойств химических элементов и их соединений, приобретение навыков решения задач, в том числе олимпиадных и конкурс​ных, а также освоение приемов работы в химической лаборатории.

Изучение положений неорганической химии базируется на современ​ных представлениях о строении вещества и химических явлениях.

Сравнительная характеристика свойств элементов и их соединений проводится на основе периодического закона Д.И.Менделеева. Обширный лабораторный практикум по различным темам  программы предусматривает элементы научно-исследовательской работы.

     Курс рассчитан на 204 часа для  10 и 11 классов. 
